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Geachte leden van de raad , 

Het lid van de commissie de heer Gunst heeft ons op 22 mei 2025 onderstaande 

rondvragen gesteld over “Hondenveld van Harenlaan”. Wij hebben u 22 mei 2025 een 

memo hierover toegezegd. Het betreft de toezegging: “Hondenveld Van Harenlaan in 

Overdie - Memo beantwoording rondvragen VVD” 

In deze brief leest u onze reactie. 

Vraag 

“Er zijn bij de buurt twijfels over de rechtmatigheid van de aanleg van een hondenveld 

aan de Van Harenlaan in Overdie. Gezien de overlast die zij ervaren zijn ze dit gaan 

uitzoeken , en vinden zij dat dit hondenveld onterecht is aangelegd (niet opgenomen in 

aanwijs-besluit). 

1. Deelt de portefeuillehouder de conclusie van de bewoners dat dit hondenveld 

zonder rechtsgeldig besluit is aangelegd; 

2. Is de portefeuillehouder het ermee eens dat dit veldje niet als losloopgebied is 

aangewezen; 

3. Kan de wethouder toezeggen op korte termijn met de bewoners in overleg te 

treden om deze situatie op te lossen; 

4. Heeft de portefeuillehouder al ideeën over de oplossingsrichting” 

Antwoorden 

1)Het hondenveld aan de Van Harenlaan in Overdie is niet zonder rechtsgeldig 

besluit aangelegd. 

Antwoord op vraag 1: De portefeuille deelt deze conclusie niet. 

Toelichting: 

Huidige aanwijzing van het hondenlosloopgebied 

1 

In 2017 is het hondenaanwijzingsbesluit vastgesteld. In het aanwijzingsbesluit is het 

losloopgebied 3. 9 “Groenstrook grenzend aan de Vondelstraat , begrensd door Van 

Alphenstraat , Pieter Langendijkstraat en het water. ” opgenomen. Dit losloopgebied is 

ook terug te vinden op onze website Honden 
, 
uitlaten en loslopen - Gemeente 

Alkmaar. 

Juridische conclusie 

1 

Besluit van het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Alkmaar 

houdende Aanwijzingsbesluit verbods- en losloopgebieden voor honden in gemeente 

Alkmaar | Lokale wet- en regelgeving 
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Het afgesloten speelveldje aan de van Harenlaan valt binnen de beschrijving van 

gebied 3. 9. Echter op de toelichtende kaart (Afbeelding 2) is het betreffende deel niet 

gemarkeerd. De schriftelijke beschrijving in het aanwijzingsbesluit bepaalt de 

juridische reikwijdte van het hondenlosloopgebied. De bijbehorende kaart is een 

hulpmiddel en is niet expliciet als leidend aangegeven. Juridisch gezien is de 

beschrijving in tekst leidend en is het gebiedje aangewezen als losloopgebied voor 

honden. Bij het komende aanwijzingsbesluit zullen wij extra aandacht geven aan de 

overeenkomst tussen de tekstuele beschrijving en de grafische aanduiding. 

Antwoord op vraag 22): Zie antwoord op vraag 1. 

Antwoord op vraag 3): Wij zullen op korte termijn enkele maatregelen tegen de 

ervaren geluidsoverlast aan de inwoners voorleggen. 

Juridisch gezien is het gebiedje aangewezen als losloopgebied voor honden. Het 

hondenveldje zal niet opgeheven worden. Wij hebben klachten ontvangen over 

geluidsoverlast rond het hondenveldje. Hier is overleg over geweest tussen gemeente 

Alkmaar en de inwoners die overlast ervaren. Verschillende maatregelen zijn al 

getroffen. Desgewenst zijn er nog enkele aanvullende maatregelen mogelijk , deze 

zullen wij op korte termijn aan de inwoners voorleggen 

In het aanwijzingsbesluit worden de hondengebieden aangewezen. De inrichting van 

de gebieden wordt later ingevuld , veelal in overleg met de omwonenden. 

Rond 2021 is het deel van het hondengebiedje 3. 9 tussen de van Alphenstraat en De 

Alk op verzoek van inwoners afgeschermd met hekken en ingericht met 

speeltoestellen voor honden. Dit was succesvol en het Het afgeschermde 

hondenspeelveldje wordt veel gebruikt. Het veld wordt o. a. veel bezocht door ouderen 

die slecht ter been zijn. Zij kunnen hier hun hond veilig uitlaten en trainen. Naast het 

uitlaten van de hond , heeft het veldje voor de ouderenbezoekers uit de buurt ook een 

sociaal aspect. Er worden contacten gelegd om samen te eten en boodschappen te 

doen , of gewoon een praatje. in eenzame tijden. Hier is veel behoefte aan. 

Op het veldje worden ook honden met een ‘rugzakje’ uitgelaten. Denk bijvoorbeeld 

aan een hond met 3 pootjes , die hier veilig kan spelen. In de nabije omgeving van het 

hondenveldje is geen ander afgeschermd hondenveldje met speeltoestellen. 

In 2022 en 2025 ontvingen wij klachten van omwonenden. Zij ervaren geluidsoverlast 

van blaffende honden vanaf het afgeschermde speelveldje. 

Begin dit jaar heeft gemeente Alkmaar een enquête over hondengebieden uitgezet. 

1196 inwoners hebben hierop gereageerd. Uit de enquête bleek dat er grote behoefte 

is aan afgeschermde hondenspeelveldjes. Honden hebben bewegingsruimte nodig en 

op afgeschermde losloopveldjes kunnen zij vrij spelen. De beschikbare ruimte hiervoor 

is helaas beperkt. Het is te verwachten dat honden te horen zijn rond succesvolle 

hondenveldjes. Enige mate van overlast is soms onvermijdelijk in de samenleving. 

Wanneer de hoeveelheid mensen die er last van heeft niet bovenmatig is (zoals bijv. 

bij hoogbouw) is het verantwoord om een hondenveldje aan te wijzen/ in te richten. Bij 

het afgeschermde veldje aan de van Harenlaan staan aan twee kanten van het veldje 

enkele eengezinswoningen (afbeelding 1). 

Wanneer bezwaar maken tegen aanwijzing 

2 

Op 15 mei 2025 hebben wij u geïnformeerd over de voortgang van het 

hondenaanwijzingsbesluit. Wij zijn van plan eind 2025 een geactualiseerd ontwerp- 

hondenaanwijzingsbesluit te publiceren. Het moment om bezwaar te maken tegen de 

2 

https://alkmaar. raadsinformatie. nl/document/15393390/1/250408+Raadsinformatiebrief+ 

voortgang+hondenaanwijzingsbesluit?connection_type=17&connection_id=11734973 
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aangewezen hondengebieden is bij publicatie van het ontwerp-aanwijzingsbesluit. 

Inwoners kunnen hierop reageren 
met 

een zienswijze. 

Antwoord op vraag 4: De wethouder heeft inderdaad al enkele ideeën voor het 

verminderen van de ervaren geluidsoverlast. 

4) Uiteraard kijken wij of we de mensen kunnen helpen. Naar aanleiding van de 

klachten heeft gemeente Alkmaar overlegd met de inwoners die overlast ervaren. Om 

de afstand van de honden tot de tuinen te vergroten hebben wij aan de kant van de 

tuinen struweel geplaatst. Bij het veld hebben wij een bord met regels geplaatst. 

Naast de reeds getroffen maatregelen tegen de ervaren geluidsoverlasDesgewenst 

kunnen wij voor het struweel nog een hek plaatsen en de bankjes op een grotere 

afstand van de huizen plaatsen. Hierdoor blijven de honden en de hondenbezitters op 

grotere afstand van de huizen. Wij staan 
open om andere suggesties te bespreken. 

Deze mogelijke maatregelen gaan wij bespreken met de omwonenden. 

Hiermee beschouw ik de toezegging “Hondenveld Van Harenlaan in Overdie - Memo 

beantwoording rondvragen VVD” als afgedaan. 

Afbeelding 1. Locatie 

Afbeelding 2. Markering op toelichtende kaart bij het aanwijzingsbesluit 
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